

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolvasó szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:

**BALKANYI ERNŐ.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fó-utca.

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adának vissza.

## Föltámadunk!

Husvétját ünnepli a keresztény világ. Az evangéliumi könyvek szabatosan magyarízzák e nap erkölcsi ethikai jelentőségét, amely nem más, minthogy minden gonoszág fölött győzedelmeskedik a jó, minden sötétség fölött a világosság. Hengergessenek nehez sziklakövet az Igazságra s őrizték koporsóját a szarnakság zsoldosai, a kö szetnyűk s az Igazság diadalmas, ragyogó, féherfenyű szárnyon röppen ki. Erejétől földre vágódnak, világosságot megvakulnak a sirzőz zsoldosok. Így mondja az Evangélium és az apostolok igéje szent, dönt-hetetlen.

Mióta a keresztrefeszített, sziklasírba zárt Igazság föltámadt, s hosszú évszázado-  
kon át az Evangélium tanítását igazolta minden pillanat. Az Igazság ereje nagy, földöntúli és valamikor biztos föltámad.

De mikor? Az Evangélium így írja:  
— És harmadnapon föltámadt!

Harmadnapon tehát. Ez az a harmad-  
nap, amely már annyiszor eljött és még el fog jönni számtalan sokszor, valamennyi csak sírja zárják földön az Igazságot.

Minden elnyomott igaz eszmének, min-  
den sziklakövel lezart igaz ügynek elérkez

egyszer a föltámadása az a bizonyos harmad-  
nap, amely klasszikus alakot ölt az  
Evangélium gyönyörű parabójaja.

Vajon mikor jó el ami harmadnapok? E  
nemzet, amelyen annyiszor zartak szikla-  
sírba, mikor fog már véglegesen föltámadni?  
Ki tudná megmondani.

Hissen talán az Igazság fiának sem  
kellett annyit szenvednie, annyit verje-  
keznie a szenvedésnek olajfaj hegyén, mint  
ennek a hánaytot nemzetnek.

Hányszor eladtak, hányszor koporsóba  
zarták! Megjártuk a koponyák hegyét, amely-  
en véreink fejei hevertek, éreztük a ke-  
resztfeszítés kínjait, a Mohácsnál, Világosnál  
sírba zarták.

És élünk. Föltámadunk mindannyiszor,  
mert miénk az Igazság. Evangéliumi sors  
ez. A születésünk jégzett el a tenger szen-  
vedésének, de ugyancsak a születésünkkel  
valottunk jogot az örökön-örökké való föltá-  
madásra. Mert nagy a születés volt az.

Az a csodálatos írás írás, amely  
a pogány oltarok melé, a magyart az egye-  
dül följedősként, művelt keresztényvilág  
szentegyházába vezette, volt létünk kezdete,  
születésünk pillanata. Most, egy elmult ez-  
redvének ködös távlatából nézve szinte ká-  
prázatnak tetszik ez a história valóság. Amint-

hogy csakugyan ragyogó káprázat, sejtelmes  
csoda. Ugyanaz a csoda, amely az Igazság  
fiának születésénél az egyszeri istálló felett  
megállította utójában a csillagot, amely a  
született gyermeket isteni küldetésre rendelte.

Ki vitatná azt, hogy az Ázsiából jött  
magyarunk nem lett volna küldetés-e föltá-  
madni? Hissen hosszú tiszszázad alatt mindig  
csak küldetésünk éltünk. Légya voltak a  
keresztény Nyugatnak a pogány Kelettel  
szemben s a küldetésünk mellett, akéresak  
az Igazság fia, magunkkal nem törődünk.

És eladtak és koporsóba zartak ben-  
nünkelt. Hanem hiába! Föltámadunk mindig  
és föltámadunk ezután is, mert nem mulhat  
el a földön az Igazság és minden sötétség  
fölött győzedelmeskedik a világosság.

Talán nem támadunk még fel vég-  
legesen. Talán a ragyogó, káprázatos harmad-  
nap, amely az evangéliumi tanítás szerint  
eljö, még nem virradt ránk teljesen. De  
fö fog virradni. E nemzet, e társadalmak  
nem bőséjében hordta az égi feltételeket,  
amelyek mellett a Golgotba — ut szenvedé-  
sénél át a kell jutni a örökön-örökkévaló  
föltámadásáig.

És föltámadunk!

## TÁRCZA.

### A kaszinó mulat.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczaja.

István, a nagytanultságu kaszinói portás  
izgett-mozgott kapualattfaholyában. Duszremit bundája  
na nagyon meleg volt neki és monologizálni  
kezdett:

— Na, ha ma nincs háború ott fóm az urak  
között, akkor nincs a világban háború. Huszonhét  
év óta állom a „Kereskedő-Kaszinó”-nak portáját,  
de ílyet még nem értem, hogy három ora hosszat  
tartson odafenn valamelyik gyűlés. Biztosan eszik  
az urak egymást.

A nagytanultságu portást nem hagyta esze-  
ben a szimatját: az urak ottfóm csakugyan szeret-  
tek volna egymást megenni.

Már-már fellefégett a gyűlés, hogy vége a  
sok tudomástelnek: midőn szót kért a kaszinó  
egyik aligazgatója, Abai országgyűlési képviselő.

Szkar, simamozdultál ember volt, aki sze-  
repeit mindenütt, de legtöbbet az uszásokban a  
„Jelenvalók” között. A huznagkak legördítőkben mo-  
zajkiból volt összekelve az eleje és éppen azért

mindig azt hirdette, hogy ő ment minden hús-  
gót. A pója azt sejtette, hogy most érkezett el a  
szabad legnagyobb világtörténelmi momentum.

— Irtám, nagyon érdekes, sőt nagyon fan-  
tos ügyről értesíthetem önöket — mondta, —  
Rövid lesznek. Az „Agrár-Kaszinó”, amelynek po-  
litikáj és társadalmi vezetési elmentés ponton van-  
nak ugyan mit a „miénk”: részt olajt kért a  
vezérszerelőtőlünk. Melegen érdeklődnek az iránt  
az orosz tenorista iránt, aki nálunk felép majd . . .

Hogy kigyenesedett a londoni újsóbol az  
egész társaság? Így létszott, hogy Abai pója  
meg sem volt ostoba, hogy igazán megalkolta azt  
kiszévelte ezt a közfeszültséget s pillanatra  
— mert elerte, hogy ő a föld középpontja — küzködő  
természetességgel szolt:

— Tizenöt-husz agrár-kaszinóbeli ismerő-  
söm kert tölem megírvót a legközelebbi hangvere-  
nyünkre. Örméllt láttam ebben a közöledésben a  
beka első pillerkövet s a kereszteseset kesze-  
sággal megterítők. Ezt akartam bejelenteni . . .

Es lélt a képviselő ur, mint egy Palmerston.  
A zugo eljénzés pereségek elnyomott egy  
masik zugat, a kibőrti készülő viharok a tempa  
morajlását. Egy alig nyolc-tíz tagú töredék sze-  
meből kezdtek cikázni a viharok. Es megszólalt  
a viharudár.

Barnapatinás arok volt a viharudár. Bekó,  
egy nagy politikai naplapiának a munkatársa. Fegye-  
lmezett sikerből szívesen vett magára egy-  
egy darabot a Kaszinó is, de aki elég ellenőrelget  
szerezett magának azaz, hogy alkalmatlan helyen  
okos dolgokat szokott beszélni:

— Tisztelt uraim, a világnak érdekes es-  
dái lesznek, hogy gerine nélkül is tudunk elni.  
Mert eméka a másik kaszinónak a fogadását ott  
bizonyítja . . . Majd félfessiten a memóriákat. Egy  
hónappal eelőtt az Agrár-Kaszinó az inszégés  
javára ball rendezett. Mi nem segítettünk volna a  
szegénynek? Es egyelőtt megírvót sem küldök ide.  
Egyelőtt sem. Ennek egy hónapja. Es ott es tíz  
es husz év óta? . . . Azt volt, hogy: ahol kellett,  
meghallgatták egy-két szavunk, de feleletere már  
nem emerszítették. Evról-evro elvezettük gerin-  
cünknek egy darabját a mi közöledésünkben, erede-  
melyünk: — az utolsó darabot már örüztük  
meg . . . Es ha öszinte ez az ó közöledési el-  
arask, miért kár sullytomban tizenöt-husz ur meg-  
írvót? Mert nem töröknek az mi: szemen, huz-  
latos, öszinte felmehet? Es miért jatszanak bu-  
jossid, hogy „mehetgen” erdeklődnek a feumen  
orosz tenorista iránt? . . . Ebben a közöledésben  
tizenöt-husz ur tozódik majd a mi pongyola-öner-  
zetünkön . . . Lehet formát találni arra, hogy  
azok az urak, ne kapják meg a megírvót. Dixi.

**FERENCZ JOZSEF KESERÜVIZ**  
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

**HIREK.**

— **Vármegyezhából.** A törvényhatósági bizottság felváltó magus háli rendes közgyűlésen február 1902. évi vármegyei házigenztári- s a vármegyei pénztárház kezelt összes alakul 1902. évi számadatai tárgyhban teendő valamelyes jelentése elkészítve végezt az állandó választmányi ülése 1903. évi április hó 23-án; ugyan a fent fektett bizottsági közgyűlésen felvéendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlés tárgyalásának előkészítése végezt meg az állandó választmányi ülése 1903. évi március hó 4-én mindkét délelőtt 9 órakor Zalaegerszegen a vármegyei ház gyűlés terében fog megtartani.

— **Jutalom.** Messer Samu dr. beliatómezi körösor trachomas betegek sikeres és buzgó kezeléssert 200 korona jutalmobna részesítette a belügyminiszter.

— **Kettős esküvő.** Gasparies Vendel külsővári földművelők két leányát Ilonka és Berta kisasszonyt magus ten vezették oltárhoz Szabo Pál és Toth Ferenc tanító úrak.

— **Jutalmat nyert tanító.** A Magyar Földhitelezet által alapított 200 koronas jutalmak egyikét, mint a fajsloka kezeléssert júri jutalmát, a földmívelésügyi miniszter díszéró okinnalt egyútt Janos Vince vonnyarozásbaj tanítanak ítélte oda. A jutalmat megfelelő ünnepséggel méltó a mult hó végén a kitüntetett tanítanak dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos vármegyei tanfelügyelő személyesen adta át.

— **Esküvő.** Mosonyi Sándor Camaramonaiadvól f. hó 28-án tartá esküjét Greiner Anna kisasszonnyal Szt.-Györgyfalván.

— **Nyugalomban vett pletbanos.** Pályi János th. kanonok, kisböröl pletbanos, sümegekürelti érdesper és Fater Mihály szentszéki úllök szentbékáll pletbanos, javadalmalkör lemondván, nyugdíjazattak. Mind a két érdesper papnak, több mint felszázados működésért, a vesztérmé egyházmegyei hatóság az alkalommal melegbámul köszönetét és elismerését fejezte ki.

— **Kitüntetett tanító.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Dantiz Sándorné stródi áll. elemi iskolai tanítóno részére a magyar nyelv sikeres oktatásibnan tanusított kitünő foglalkozmalk elismeréssert 100 koronas jutalmódíjjal engedélyezett.

— **Értelmei vizsgálat bíralata.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter által a felső kereskedelmi iskolák kir. főigazgatójainak utján a napokban engedték le a zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolához az 1901/2-ik iskolai évi értelmei vizsgálatra vonatkozó újraközt, valamint a hivatalos bíralat amely szerint a vizsgálat eredménye jó volt; a tanári kar és az igazgató buzgó működésének jelet adta, s a miniszter örömmel vette tudomásul azt a haladást, amit a bíralatok általánosságban jeleztek.

A magnas éhes beszéd mindenkibe befojtotta a közbeszédet, de utána tomboló erővel zajlott ki a szenvedély vitában. A csekély kis töredek az orákig tartó vitában nem tudta lebírni a vendéglátásért diadalittalan lekésődés többségét és a tükür vharposkoltá arccal végre azt jelent-heték, hogy a határozat szerint a meghívók elküldetnek.

Béko gnyahat öntött tekintettel hajongott: — Bravo! Feljebb! Az orunkat magasban fordjuk, de a helyek nem!

**II.**

Kilenc óra fele a Kereskedő-Kaszinó órási felkötésének az anyagáról kezdtek szegényleni megfakott. Hogy mennyire halálárakok a mollét a sok arany drágák és selyem mollét, amit az asszonyokon van. És azt gondoltok magukban, hogy Brazíliaiban jök a gyemantermesek, Lyonban meg jó sorsuk van a selyemgyarmesoknak.

Béko, az újságró, szorakozottan bannult maga elé. Ismerős hang. Abiak a feleséggé szólította meg:

— No, maga cinikus ur, ma csak meg lehet előgedve?

— Mirel? A nagyságos asszony inkább lehet. Látom, hogy renek, új butonjai vannak.

A esodás aranyosostú asszony mosolyogni látszott, hogy nem bánja ezt az elismerést.

Egyszerre elváltak a terem zsonglóságt: mindmiki a hatalmas középső szarványasó fele fordult.

Előbb valami tizenöt kizsantém lett látható,

— Haladás Letenyen. Letenyen, a járás székhelyén az elhunytak, mint a felbukkanó szökök, Szent-Mihály-lóván vitték ki a temetőbe. A kizsantémeknek ez a szokás, különösen az urj temetéseknél nem tetszett. Tarsalót alakítottak helyt, melynek célja, hogy a temetkezés legkeveset voltat emelje. A társaság küldöttjei a keszthelyi Stegmüller-féle temetkezési vállalat egyik gázkesztyőjű vetek meg. Erután tehát Letenyen a halottakat nem kell vízben, sirában és ígyhán a Szent-Mihály-lóván szállítani.

— **Kisfaludy Sándor és neje egy sirban.** A sümegei kaszino kezdeményezésére pár évvel ezelőtt Keszthelyen alakult szoborüzeműzési elhatározta, hogy halopörökön is egyútt Kisfaludy Sándort és nejét, halopörökön is egyútt Kisfaludy Sándort és nejét, Szegegy Rozát, aki nekik a költő legzebbi dalaí meg sem született volna. Az alkotótésben nem-sokára megfirtott s ezt a követelet tényle szobor fogja a sir fölött megörökíteni. A szobor elkészítésére Istók Jánost kerte fel a bíralásig. A drága tetszet átszálaltása és a sírkő felállítása meg ez évben történik meg, kétszázötven országban igézők ünnepéjűd.

— **A király és a szegény ember.** Belsőföldi János zalaegerszegi szegény ifjúsos most, vak kolduros, meg éz tapolt által családjának nyomorán enyhítésen, nagyot gondolt és segítségért folyamodott a királyhoz. Le is jött a kabinet iródból számaró 30 K. segély jöndületala föld kiseretében.

— **Angliának híres paszít-területei** valóban igen szepek: ámde azok sem szebbek, mint Budapestotatonérek pászítresztéletei és a Margitsziget díszgyep-területei. Ugyan ki ne gyönyörködött volna már ezekben? Egy év hiányzik csupán az akkor barmmez év lesz, hogy ezen retek pászít-telek a főmagot Mauthner Urón es, és kir. udvari megkereskedése Budapeston jelenjen. Miltán lett volna még híre már e főmagnak, hogy nemcsak a Monarchia minden nagyobb parjá részére szállítja az említett évez ezt a főmagot, hanem Német-, Francia- és Oroszországban is érkezik tömegesen rendelkezésre. Most mindon a pászítföldön veteles ideile elkerült, jó tarosétt vélnak adni, midón azoknak, — kik hássz gyönyörű ide zórá paszít-telek, — az a tanácsolgó, hogy szeressék be Mauth- vagy a „Sétateri” vagy a „Margitszigeti” füm jöveket.

— **Haladunk.** Zalaegerszegen, Gutorföldön, mint a Kozgázdaság értesít, nagyszábasz felparoló gyár épít mintegy 1500 vaggon faszen előállításra. A gyárat egy zalamegyei faszenmagykereskedő kö kezdeményezésére francia tőkepenekes építették.

— **Megszökött völögeny.** Nagy lakodolomnak kellett volna lenni Bókaházán, náradus 30-án. A menyasszonyon házban értesen készültélte a cifra csokora. Ebben a házban készültelnek vagy otténa a vengyárok az, akart munkálni, meg már 5 napnál előbb bevonult a menyasszonyosn házba. Hogy azután a nagy készüldés közben mi történt:

erős diszkrétó órái: de a bizonyos, hogy a völögeny az esküvő kitűzött napján — mikor már az egész násznép együtt volt — egyszerre csak eltűnt. Nagy volt e miatt a felháborodás. De nem sokáig tartott; mert a szökövény utközben valszinűleg megmondotta a dolgot és pár nap múlva visszajött. Április 5-én tartották meg az esküvőt.

— **Talált régi pengek.** Garaboncz közszegen Garabonci József földmívelés haztelken gyümölcsös ártétes alkalomával assz közben mintegy 23 dekargramm súlyú régi aranyozott találtak. A talált penzt a kisasszonyon esztendőrsen feloglatta és az illetékes hatóságok aranyozott, Bizgacz közszegen év. Inkey Kálmánnal bírtokán assz közben Balta Istváné egy régi esztendőrsen 26 dr. Matyákorabeli aranyozott talált. A penzt a hatóság feloglatta és az or-zagoss fémjelző hivatalhoz beküldötté az érnek főmagsága értékeknek megállapítására végett.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferenec József kesztüv valmennyi hasznó vizet, tartos hasznó vizet és csutós vizet is tetemesen felhasználja. Kerjünk határozottan Ferenec József kesztüvét.

**Mindenki tudja,** hogy a Mauthner-féle impregnált takarványpapmag a legnagyobb természet adja, hogy konyhakerti magyaból a legjobb főzőlek és zöldség terem és hogy virágmagyaból fakad a legjobb virág. — Szóval a Mauthner-féle magyab a legjobbak, készleté a legnagyobbak és ara gen előssk.

**Szineszet.**

Szombaton f. hó 4-én Agost Adolf énekes bohózatán „Egy görbe nag” került színen Gross Ferenec (L. Ujlalud), Lazar Gyozó, Mazol Emil, Mazol Gyula és Polák Emil műkedvelők közreműködésével. A nézőter szálofalsz meglett és örömmel írtak azt, hogy közönségünknek élvezetes estöben volt része.

Mokány Ferenec szerepét Gross Ferenec játszotta nagy sikerrel a közönség tetszés nyilatkozásának megnegyujto borsok által adótt élénk kifejezést. Kitűnően volt maszkrozta öltözöke és jó magyáros kifejtése, az az otthonosság a mivel mozgott, előfeltehető, hogy tulajdonképen műkedvelő van a színpadon, oly híven alakította a Borszem Jankó híres Ferenecit. Gratulálunk felépüléséhez!

Keresztánahaj szerepében Lazar Gyozó rezen megjelent. Az elegáns virág, meghódító szerepében nagyon sikerült volt, mindenkor megállalta az érzelmek kifejezése során a kellő hangot. Egyes jelenetel, de különösen az utolsó igen hatásos volt, úgy hogy megkellott ismételnie a mit tekintve az színöz.

Engem kinervekett, mikor megmondtam, mi lesz ebből. Az előjáték már meg van; a falank-zs a hangversenyen”. Folytatása majd következik a búfeleben és a taneban.

A folytatása következett így.

— A kikeményített urak és reze a lepszögöröb keltho rendekben merté vége a tanterem parkettjét, melyre idegen elem ferőzködésnek hozzajk. Izó párok szüdhöztek a levegőre, vendéglők kaszinó kezdte érteni, úgy esztávia kezdett, — hogy az otthonában nimes ma öthon. De azért most meg engedték a vendégükre a mijegyes fagyhóbl; nezik ésés megelégedettségelé simogatta meg a dekkoltat ruhákat. Ettől ugyanevak meglökték lele a esztádjúkok, felegűsekköz dolgozok ferjenek. Különösen Abai nem vette kiütesítésnek a simogató pilantásokat, amelyek a feleütesegé tapadtak. Volt is réa oka. Mert az urak rövidesen megállapítottak abban, hogy a neje egészen komolyan szón bírly; a kettősrendekből s-abályos kört formáltak körülötte és talán az egó levegő okozta, hogy ha a szavuk nem is, de a szemük akként ugrott, mint az a színházak társalgóiban szokás.

A képviselő ur kerülte mindenek a szüme-házon tekintélett. Odaférközött a felesége mellé, szorakozott volt az arc, de zihált a lelke. Úgy suttogta az asszonynak:

— Ezéket az íres bábokkal tudsz te ily melegre tarsalni?

A nót elkabította amazoknak a szószájtársága, akik jöngözött mosolygól nézett vagy a ferlu; hogy 6 nem így gondolkodik. Azután erőtelj unottsággal dobta oda:

Izolda szerepét játszó Bárdy Ilonkara egy husz-  
kötű szívesen tett meg.

Monokles báró szerepét Mazol Emil játszotta  
igazán hivatásos színész tehetségevel és alakító  
képességgel. Egyenes és meglepő rutinálom hozta  
színpadra a hozomány vadász bárá alakját. Jól  
megszeltem tápokban volt minden jelenés után  
rezse.

Kedvesen játszotta a felkenye tüzöltő szerepét  
Mazol Gyula különösen az öbuvadarty jelenet  
nyerte meg melán a közönség tetszését. Sikerevel  
meglehet elégedve.

Az autómobil nagy szerepét Pollák Emil ját-  
szotta nagy hatással s az első jelenése után a  
közönség zajosn nyilvánította tetszését. Míg  
derültséget keltett öbuvadarty dicitójával, mely a  
közönség fellépő eljenzéselen és tápsaiban nyert  
kifejezést.

Juuzi szobaleány alakját B. Csányi Jusztó  
hozta színre. Az igazi pesti szobaleány szerepét  
remekül játszotta. Egyáltalánan egy a játék mind  
pedig ekekeről csak ismetelhetünk minden jól ez  
szepet a mit már itunk.

Izolda szerepét melótan GÖTTÖE be Bárdy  
Ilonka, a ki játékan kívül meg énekevel és remek  
táncaival nagy hatást ért el.

Szabóné igen ügyesen játszotta Wewres-  
hegyné szerepét. A közönség meg meg újuló  
tápsával jutalmazta.

A társakodóné szerepét Kolnary Mariska adta  
kitűnően és nagy hatással. Nem való ugyan neki  
meg a vén és különösen csunya társakodóné  
szerep, de ep azért kettős érdeme, hogy jól ját-  
szotta.

Tinike szerepét igen ügyesen adta Bárdy  
Katóka. Pess és kedves volt, mint mindig.

Wewreshegyi szerepében Pragal, Milszina  
Andrácsn Baronyi mulattatta a közönséget és az  
ékeket illető tápokban az érdem nyert jutalmat.

Völgyéné jobb Sanyaró Vendelt képzésé nem  
lehet, mintha csak a Borszem Jankó Sanyarója  
kelt volna elére.

Mulasztást követünk el, ha meg-nem dicse-  
nk Bodosányi Henrik karomster remek zongora  
játékát, aki nemcsak az érdeke számok precíz kise-  
retele, de a felvonás közönségen élvezetes játéka-  
val érdemli ki azt a sok tápsot amiben minden  
este bőven volt rezse, meg pedig tehetsége révén.

Vasárnap B. Csányi Jusztó jutalójátéka  
„Az asszony verve jó” került színre.

A jutalmazandó bizony nagyon jól érdeklődést  
erővel ki közönségünk részéről. Akik ott voltak  
azoknak élvezetes estében volt rezseik B. Csányi  
Jusztó játékával újuló kérdemtele sok jó és szepet  
anlt róla itunk.

— Hisz te hallott meg őket!

... Abai most az arsz gondolkodott, amit a  
többi: a terem atmoszféráját eg-e az areak,  
avagy a szgyentől ...

Benn a büfében a másik esomé vendég ur  
beült egy asztál. És lelek se ahhoz, se attól.  
A nyelvük esztintésen az feacnkolt, hogy ennek  
a kaszinókan elég jó az itala, egy óra multan pe-  
dig amellet szolt a szemük ködössége, hogy na-  
gyon is izeni talált nekik, egy hely felleges fej-  
nem is igen ügyelték már, halk-e a beszédük.  
Börtöl, pezsgőtől folyekony szóval deklamált  
egykéin.

— Etlük, italk jó, asszonyaink végeket, há  
miert ne engedjünk meg magunknak szilagotlín-  
ben egy kis heccet? ...

Bekó, akinek csak az iment rebegett Abai  
bühnámó imakát a fálebe, az asztaluk mellett ment  
el a képviselőre s erre a beszédre már nem bírta  
legyőzmesztini a felhaharodását:

— No, ez már megzse több a soknál!

— Az elázott ur utánuk:

— Böcsánát, képviselő ur, hallotta ezt a meg-  
jegyzést?

A képviselőnek keresztalshánt az agrán,  
hogy mátsák a megjegyzéseért miért őt akarják  
felelősségre vonni. De legyírte az igaztóságot és  
közömbös felelte:

— Hallottam.

— Azért kérdem önt, mert az ön újítan kap-  
tuk a meghívók és érdekel, ön is azonosítja-e  
magát ezzel a megjegyzessel.

## CSARNOK BIHÁCS.

— Történeti beszély 1892. évből. —

Irla: egyházashítki Dervarys Kálmán.

(Folytatás).

Batalics főhadnagy megdöbben, midőn azt  
a ragyogó szépségű leányt maga előtt látta, resz-  
ketés s néman nyujta feléje jobbkézét, s midőn  
a leánykét hársny kezét érinti, egy ezere, mintha  
egy tündérorló villány — folyama rezgett volna  
át értebe.

Dragic Mirko gússal kinálta a főhadnagyt, a  
ki egy török szövevel bevont kereveten foglalt  
helyet.

— Örülök, hogy megismerhetem főhadnagy  
urat! — kezdte Ilica a csendet megszakítva —  
lovagias lettenek, mellyel egy szegény leány életét  
megmentette, általános híre van s szép ötlet, hogy  
azt saját életnek kockáztatására is megengedte.  
— Köszönöm a bókot magyará! — válaszolta  
a főhadnagy elpirulva — nem azért eszedektem  
azt, hogy dicséretet arassak, hanem emberi s ille-  
terfui kötelességből.

— Helyes az állítás! — folytatta Ilica növe-  
kedő érdeklődéssel — „csakhogy az itteni rítus-  
szokás közöl talán egy ferül se tette volna  
életét kockára egy leány megmentéséért... hiszen  
leány elég van! ezt mondják mindenfelé. De mondja  
csak főhadnagy ur, mikép bírtenhetet Valburga  
elajulása és a folyóba esése, mikor állitások szerint  
ő egészen közömben állt? Ez megfoghatatlan s  
elkezelhetlen előttem.”

— Ugyan ily megfoghatatlan s elkezelhetlen  
én előttem is! — válaszolta a főhadnagy — „a  
mint a csónakból a partra léptem s ott egy tere-  
bélyes hársfa árnyékában egy hólygot láttam, fejeje  
siettem, hogy mint e vidéken teljesen ismeretlen  
kerdezőkönyvem tőle — a hólyg azt látván felém  
indult s közvetlen a folyópartra szelén talalkoz-  
tunk; én jobbotam nyujtá felé s erre azt láttam,  
hogy a hólyg merően szemembe nézett s aztán  
ajultam a földre esett, s még melőtt jégdöb-  
ben magamhoz térhettem, a folyóba zuhant.”

— Bőrszörű eset! — kiálta Ilica harmat  
kacsóit összecsupva. — „azt mondják, hogy ön  
megbűvölté, hogy egy gyönyörű eszmenyepk már  
regota álmaiba szővődött, a melybe végtelenül  
szermes lett s önt azon eszmenyepkehez teljesen  
hasonlítónak találta, s ezen boldogító érzelem  
megfosztotta azt eszmeletét.”

Batalics főhadnagy elárgadtatva hallgatta  
a ragyogó szépségű leány gyönyörű hangját, s aztán  
önkéntelenül ez a válasz jött ajkára: „oh ha a  
szermem, ezen boldogító érzés meg fosztja az

Most már Abaiból is kizúdult a hennefenek-  
lett keserűség:

— Kerekm, ha ez az ur itt valamit mond,  
egy tudom helyt is all erre. De, hogy az erdeklő-  
dését kielégitssem, hát igen is: amit önk ma  
vegbévített, az több a soknál. Így van!

A krizantémus ur erőlködött, hogy kivisalt  
lábon egyenesen tudjon megállni és mosolygón  
próbált:

Közömbös. Majd elintezték.

Rigólyudat a villamosfény a fejében, hogy  
ezzel meg nincs vége. Önfőfordult Bekötöz:

— Pardon, Radnotay vagyok.

Az újságíró híd maradt:

— Bekó.

— Szabad öntől is magyarázatot kérem?

Az újságíró nevethekké bizsergette, hogy  
ötöle magyarázatot kér ez az ur. De azután bele-  
vonoglt az arca:

— Szívesen! Ha egy kívánja. Am azt hiszem,  
ez nem lesz önök kellemes... Tehát: ma este  
kettőt láttam, én, a koldus újságíró. Hogy ez a  
kaszinó ma karrikkatona volt és hogy önök ep-  
tlenül nevelődésnek voltak.

Radnotay megbecsülette a fejet:

— Ezt is elintezték ...

Ekkor már utraszéken állott az egész falanck.  
És ment. Amit életék a szüz hajnalba, egy ó-  
moscsészű kis ficsur kellenetlenné kezdett  
Radnotayval:

— Te öreg, az Abai csak megkapja tőled a  
maga tisztelessé vagását, de attól az újságírótl

embert eszmeletétől, én érzem, hogy kegyed kéré-  
ben eszmeletent teljesen elvetsztem!” Erre  
hevesen szorita meg Ilica bársny kezét s azt  
megcsókolta. ...

Batalics főhadnagy ezental mindennapos ven-  
dég volt Dragic Mirko házában, az apa s leánya  
kiültetelég fogadták a kifoghatatlan derek ferül  
látogatását, ... vegre a leány keblében is fel-  
lobbant a szerelm előtő szíziája, hangulón  
szerekké egymást s jushibó közepén az eljegyez-  
és megtörtéven, az esküvő megátására jushibó  
tizedik napját tüztek ki. ...

Eztán nemhogy nap múlva egyik nap delu-  
tján Batalics főhadnagy elmezalásában az Unna  
parthára ment, oda, a hol a szerzesetlen eszt  
történt, — a mint az ismeretes kis ajton átletpet,  
ott a víz parthán látta a betegesbőből már félygo-  
gyult, de meg gyenge állapotban leve Valburgát,  
a ki éppen egy esónak kötetet oldotta el s abba  
szállt késült.

Batalics megjejtett, midőn Valburgát meg-  
látta, s miután annak szűlő, s miatta Zauner ka-  
pitány is ellenségeivé váltak, nem akart vele ta-  
lalkozni s vissza fordult, de már késő volt, mert  
Valburga meglátta, erre aztán kiugrott a partra,  
a főhadnagy után szaladott s kerte azt, hogy menjen  
vele csónakán, s oly forró, oly édesen eszedek,  
hogy Batalics főhadnagy illetlenségnek tartotta a  
leány keresést megvetni. ...

— Ott begett az csónak a víz színein, Valburga  
és Batalics főhadnagy egymás mellett ültek, s ez  
utóbbi ezvezt, s a mint a várt megkerült a fő-  
hadnagynak önkénytelenül é s szó csuszott ki  
ajkán: „Ha most volégyéna, a kapitány megletta  
minket, hol én kegyeddel csónakozok, jaj lenne  
nekem akkor, összeszokasabóna engem, a mint  
állitól meg is isgerte.”

(Folytatása következik.)

### Üzlet-megnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Alsó-Lendván, özv. Tüske Ferencz** névén házban **fűszer és csemege üzletet** nyitottam.

Midőn a mélyen tisztelt közönséget a legpontosabb kiszolgálásról biztosítani bátorodom, egyben beces partfogasukat kérve, tisztelettel vagyok

**SOSTERICUS GYÓZÓ**  
fűszer és csemege kereskedő

csanyúl kiképlátsz. Az nem érti a tréfát. Ezre is vettem, hogy fázól töle ...

... Odabenn a kaszinóban szintén fáztak a hólygek és urak. Azt gondolták, hogy erre az este nem volt szükségük ...

III.

Másnap estefelé Hajos, a Budapesti Lapok főszerkesztője meglegedetten hűmmögött a vezna kis segedszerkesztőnek:

— Jól van, okosan tetted, hogy csak néhány sort írtál arról az úgyról. Igazán nem kell sokat foglalkozni, az ökök miatt, ezekkel a párbaokok. Mutassd csak a kozinót.

A nyüzögő idegű kis ronesember egészen előzékenységgel odanata:

— Kettős párban. Ma delután az ülőitől lovassági kaszanyában kettős párba foglyt le. Az eszlőben, melyet karddal vitart, Radnotay Laszlo földbírtokos állott szemben Abai Jenő országgyűlési képviselővel, aki megbeszélte. — A második párba pszilozóva ment rendkívül súlyos föltételek mellett. Ebben az egyik ellenfél ugyancsak Radnotay Laszlo volt, a másik pedig lapunk parlamenti rovatalán a vezetője: Bekó Pál dr. Mindjárt az első foglyaltátsn keresztül Bekó Pál dr. foglyo Radnotaynak a vállalt. A vesélyesen megsérült földbírtokost korházba szállították. Kibékülés egy eszlőben sem történt. Mindkét párba okai: összeszokasozás.

A főszerkesztő bólintott.

— Jól van. Nem kell felújítai a dolgot.

FAY NANDOR.



**Előkerítés**

Gleditschia csemeték és magvak.

Ezer darab ketéves csemete ára 6 forint, elegendő kétszáz meter kerítés örökítéséhez.

A csemeték 2 éves, egy meter magas, hotvastagságúak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő süvénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmifele állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Nagyobb és kisebb birtokok, hogy-kiszegők, legelők, udvarok, majonok, kertek, temetők stb. stb. a legelősebban egyszersmindenkora kulcsesal zárhatóan kerithetők körül. Felönlöye meg az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredményel ültethető. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útítetési és kezelesi utasítás mel- lekeltek.

Bővebb tájékozás vegtél szines fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és hermentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki ezmet egy levelező-laput tudatja, hogy nincsen az a haz vagy család, a hol annak tartalma haszonra ne fordítának, városun, falun, pusztun, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így meg azoknak is érdekeben áll, kik rendelni semmit nem akarnak, most benne számos oly közlemények foglaltattak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Czím: „Ermelleki első szőlőültvény-telep” Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

**Legnagyobb nyeresemény**  
legszerezésebb esetben  
**1.000,000** korona.

JEGYZÉKE az 55.000 nyereseménynek.  
Legnagyobb nyeresemény a legnagyobb összegű nyeremény: **1.000.000** korona.

1	1	1000000
1	nyer. á	1000000
1	"	2000000
2	"	1000000
1	"	900000
2	"	200000
1	"	700000
2	"	600000
1	"	500000
1	"	400000
3	"	300000
3	"	250000
3	"	200000
36	"	100000
67	"	50000
3	"	30000
437	"	20000
803	"	10000
1524	"	5000
140	"	3000
34450	"	2000
4850	"	1700
4850	"	1300
100	"	1000
4350	"	800
3350	"	400
<b>55,000</b> nyer. és jut. kár. számban		<b>14.459,000</b>

**Kiváló szerencse TÖRÖK-nél**  
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült veivők. Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

**110,000** sorsjegy **55,000** PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint. Tízenny millió 459.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll. Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betéjei a következők: egy nyolczad frt —75 vagyis 150 korona egy negyed — 150 — 3 — — egy fel — 3 — — 6 — — egy egész — 6 — — 12 — —

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervszet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal de legkésőbb

**f. évi április hó 20-ig** bizalommal hozzánk küldeni.

**TÖRÖK A. és Tsa BANKHÁZA**  
Budapest,  
Hazánk legnagyobb osztály-sorsjáték üzlete.

Főuradánk osztálysorsjáték osztályai:  
Főzet: VI. Teréz-körut 46 a.  
Fiókok: 1. Váci-körut 4 a.  
2. Múzeum-körut II.  
3. Erzsébet körut 54.

Rendelőlevel levagandó. **TÖRÖK A. és Társa** bankháza Budapest.

Kérlek részemre ..... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni. (utánvétellel; kérem) A nem tetsző törölendő.

Az összegét ..... korona összegben (postautalvánnyal küldöm) A nem tetsző törölendő.

**URANOS** - **KÉK**  
ruha-mosáshoz a legjobb kékítőszert. — Törvényesen védve. — Mosó-intezetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhaképlő.  
Olcsó és felülmúlhatatlan! kis üveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz elegendő. — 1 nagy üveg 160 kor., 1/2 üveg 1 kor.  
Kapható mindenütt, Utazatóktól óvakodjunk.  
Kizárólagos gyártói: **HOCHSINGER TESTVÉREK** vegyészeti gyára **BUDAPEST, VI. Rózsza utca 85.**